

# 冲突双方“面对面”

为叙利亚危机爆发近3年来首次

据新华社电 联合国日内瓦办事处25日说,叙利亚政府和反对派代表当天上午在日内瓦万国宫开始面对面会谈。这是叙利亚冲突爆发近三年来双方首次面对面接触。

在联合国—阿盟叙利亚危机联合特别代表卜拉希米主持下,叙政府和反对派代表25日上午开始“同屋”会谈,这是叙利亚危机爆发三年来双方首次面对面接触。

叙利亚常驻联合国代表贾法里在会谈前接受采访时说,叙政府抱着积极开放的态度与反对派展开会谈,“这是我们来到这里的原因”。

卜拉希米24日表示,叙双方代表25日将开始首轮会谈,预计持续到下周末,之后将暂时休会数日。

2012年6月30日,为推动政治解决叙利亚危机,叙利亚问题“行动小组”外长会议在瑞士日内瓦举行,并发表公报呼吁由叙利亚人民主导过渡进程,在叙建立由各派广泛参与的“过渡管理机构”。去年5月,美国国务卿克里与俄罗斯外长拉夫罗夫共同提议再次举行有关叙利亚问题的国际会议,以促使各方切实履行日内瓦公报。经过一系列外交努力,会议于今年1月22日在瑞士开始举行。

根据早前的消息,叙政

府和反对派争执的焦点在于叙总统巴沙尔·阿萨德是否下台。卜拉希米说,双方同意暂时搁置这一分歧,本次会谈将基于第一次叙利亚问题国际会议所达成的日内瓦公报,不过双方对这一公报内容有不同解读。

对于此次谈判的预期,反对派代表、“叙利亚反对派和革命力量全国联盟”成员卢瓦伊·萨菲说,虽然面对面与会,但并不意味着会谈可能有所结果。

“我们会在同一个房间,但交流的对象是卜拉希米,将由他来主导。我们不会和(叙利亚巴沙尔·阿萨德)政权直接谈判。”萨菲说。

另一名反对派代表阿纳斯·阿卜德说,与政府代表同时出席的会议于25日10时开始,只有卜拉希米一人发表讲话。

叙利亚新闻部长奥姆兰·祖阿比告诉媒体记者,叙利亚政府致力于化解叙利亚危机。

“我们将在这里,直至完成任务,”祖阿比说,“我们不会为挑衅所激怒,也不会后退。我们明智且灵活。”

与此同时,据外交消息人士说,叙双方代表同意在接下来两天里磋商对霍姆斯地区开放人道主义通道事宜。



25日,在瑞士日内瓦,叙利亚常驻联合国代表贾法里在会谈前与一名记者握手。 新华/法新



25日,叙利亚反对派首席谈判代表巴赫拉(右一)和代表团成员阿比代(右二)准备参加会谈。 新华/法新

## 印度,日本瞄上的新引擎?



方极大的兴趣。

从频繁举行联合军演,到此次安倍高调访问,与印度的空前热络引发了外界对安倍政府真实目的的广泛猜测。在这些猜测中,最常见的一种莫过于认为日本拉拢印度的主要目的在于遏制中国。其实,仔细分析一下安倍此行带去的礼单就不难看出,即便没打“联印抑华”的算盘,安倍跑这一趟也不亏——40年来首份海外军售协定,让安倍突破武器出口三原则的计划又上了新台阶;协助印度修筑高铁和节能设施,则为日本相关企业在日趋饱和的国内市场之外找到了一片新“处女地”;还在规划中的核电合作计划,则明显是安倍的一记“曲棍球”,在国内推行核电再开受阻后,安倍急于寻找海外合作对象打

开局面,印度此时伸出橄榄枝,对安倍来说那是“正瞌睡有人送枕头”的美事。

当然,这份礼单中最耐人寻味的一项,其实是那份2100亿日元的低息贷款。前几天,日本新闻网刊登了一篇意味深长的报道,文章称,日本在1979年之后,陆续借给中国政府低息贷款3.2078万亿日元。而从10年前开始,中国政府陆续向日本政府归还这些借款,到2013年为止,中国归还的借款总额已经超过了1万亿美元。这笔钱为安倍近来对东盟、非洲和印度的“散财行动”提供了资金。

日本当年推出这种低息借款,目的就是通过资助后发国家发展,为日本自身经济增长提供引擎。就拿日本当年对中国投资来说,中国自上世纪90年代高速发展所引发的带动作用,实则成

为日本在“失去的二十年”中过得还算太破落的一大原因。如今中日关系的恶化让这一模式无法维系,收回投资的日本,此时所想的当然是找到新的投资地。放眼世界,哪一个国家能代替中国成为推动日本经济的新引擎呢?从国家体量上说,恐怕只有印度堪当此任。

为自己寻找新引擎,同时培植印度成为区域内博弈的新“玩家”,如果安倍与印度交好瞄准的是这步棋,那其意义就将十分深远。回想一下上世纪80年代中日互惠时给双方带来的巨大利益,日本在印度的故技重施,从长远看或许将极大地改变亚洲各国目前的经济格局,其在中日印战略博弈中所造成的影响,或许远比简单的“日印联合遏华”要重大得多。

## 俄前首富生意伙伴提前获释

新华社专电 俄罗斯前石油巨头米哈伊尔·霍多尔科夫斯基的生意伙伴普拉东·列别杰夫24日提前结束刑期,离开服刑十余年的监狱。

俄罗斯联邦处罚执行局一名发言人说,列别杰夫当天晚上大约10时离开位于阿尔汉格尔斯克地区西北部的监狱。

俄罗斯最高法院23日裁定,列别杰夫可提前获释,但没有就减刑作出官方解释。

列别杰夫系俄罗斯梅纳捷普银行前总裁,同时是霍多尔科夫斯基麾下尤科斯石油公司股东之一。两人2003年因涉嫌欺诈和逃税等被捕,列别杰夫原定于今年5月获释。霍多尔科夫斯基先前得到总统弗拉基米尔·普京特赦,去年12月获释,眼下同家人住在瑞士。

## 奥朗德或与女友分手

新华社专电 法国媒体报道,法国总统弗朗索瓦·奥朗德可能25日宣布与女友瓦莱丽·特里耶韦莱分手。

特里耶韦莱定于26日访问印度,呼吁国际社会关注儿童营养不良问题。法国《星期日报》网站25日报道,奥朗德希望在特里耶韦莱启程前厘清两人的关系。

报道说:“爱丽舍宫可能今天(25日)发布相关消息。”

法国《更近》杂志本月10日刊文称奥朗德与女演员朱莉·加耶有染,奥朗德没有证实也没有否认这家杂志的报道。14日,他公开承认自己与特里耶韦莱的关系正经历“痛苦时刻”,并承诺在2月访问美国前澄清两人的关系。

## 5名埃及外交官在利比亚被绑架

据新华社的黎波里1月25日电

利比亚外交部发言人艾斯沃杜25日证实,截至当天已有包括文化参赞在内的5名埃及驻利比亚外交官遭不明身份武装人员绑架。

继24日埃及驻利使馆一名外交官被绑架后,文化参赞哈利勒·沙尔比尼和文化处3名官员25日早晨也遭绑架。目前已知5名埃及驻利外交官被武装人员控制。

目前尚无任何组织宣布实施了上述针对埃及外交官的绑架。有消息人士称,这几名外交官并未受到伤害,埃及政府正在设法通过利比亚高层同涉嫌参与绑架埃及外交官的武装组织进行接触。

有报道说,埃及安全部门24日在亚历山大逮捕了“利比亚革命者行动委员会”领导人沙班·哈迪亚。目前尚不清楚这是否同埃及外交官被绑架事件存在关联。

**齐鲁晚报 生活日报 广告中心服务电话**

广告中心客户部:0531-82963188 82616676(宣传)  
85196657 85196652 85196150 85196158  
设计部:85196177 85196155  
财务部:0531-85196569  
拓展部:0531-85196866(主任室)  
85196299 85196137 85196138 85196139  
省内代理部:82608360 82963199  
省外代理部:82616688 82616800  
汽车工作室:85196006 房产编辑部:85196627  
都市消费编辑部:85196368  
旅游编辑部:85196613 财经编辑部:85196316  
健康编辑部:85196381 教育编辑部:85196190  
生活日报经济奇闻部:85196191,85196182,85196549  
地方广告部:82966343 85196050  
分类广告部:85196199 85196272 85196184(传真)  
地址:济南市经十路16122号 邮编:250014

**中国移动**  
China Mobile

# 公 告

尊敬的客户:

为了提升我公司业务支撑系统的整体服务能力,给客户提供更好的服务,2014年1月26日晚23:00至27日早上6:00,我公司将进行业务系统升级,升级期间业务系统将停止业务受理、业务查询、话费充值、网上营业厅等服务,由此给您带来的不便,敬请谅解。

特此公告。

中国移动通信集团山东有限公司

# 公 告

山东泉康医药有限公司拟进行股权转让,请债权人及时申报债权,时间截至2014年1月31日止。

联系人:胡小泉  
电话:15853116868

特此公告

山东泉康医药有限公司

2014年1月2日